

多设为自动模式,难以防范垃圾信息入侵

办公传真机“被接收”小广告

本报9月6日讯(记者邢振宇 实习生马璇)办公传真机一天接收十几份传真,内容涉及代开发票、高仿香烟推销、低价旅游……但没有一份与公司业务有关。近日,记者调查发现,“牛皮癣”小广告正通过办公传真机“潜入”企事业单位的办公室,传真机简直成了垃圾信息发布的新渠道。

“传真广告真是太气人了,传真机整天响个不停,但收到的全是代开发票等垃圾广告。一周一卷传真纸,浪费纸不说,有时还影响单位传真收发业务,耽误事。”在泉城路永安大厦办公的刘经理很恼火地说。

无独有偶,在涿源大街一座写字楼工作的张涛也是一直饱受“垃圾传真”的困扰。张涛所在单位的办公

传真机从凌晨开始,就会收到形形色色的广告。记者在该单位看到,传真机被周边的各种垃圾传真广告所包围,粗略数了一下,仅仅一上午时间就收到了12个垃圾广告,其中大部分是代开发票、高仿香烟、贷款广告等。张涛告诉记者,由于公司要随时接收各业务单位的传真,传真机都是设为自动接收,24小

时开着,结果每天上班都要处理很多垃圾广告,一周下来,接收的“垃圾传真”有上百米长。

记者采访得知,不仅是公司,就连机关事业单位也同样有类似遭遇。在消协工作的王先生告诉记者,他所在单位的传真机每天都会收到各种广告信息,平均一天5份左右。“现在每次听到传真机信号响声就会特别

烦,多半是小广告。有几次接收这些垃圾广告还耽误了办公文件的接收。”王先生说。

记者经过调查发现,传真机“被接收”垃圾广告已成为众多单位的困扰。在这些垃圾广告背后,是一条日渐成熟的“流氓式网络营销产业链”。网络传真技术被一些人用来牟利,通过帮人代发传真从中赚钱,只需交

纳少量的费用,大量的垃圾传真就会源源不断地发送到任何地方,接收单位大量的传真油墨和纸张也就在无形中被浪费掉了。



●记者调查

垃圾传真是如何发出来的



高仿真香烟批发、代开发票、产品推销……通常被人们称作“牛皮癣”的这些“小广告”,是怎样侵入写字楼传真机的呢?近日,记者对此进行了探访。

本报记者 邢振宇

发万余份传真
只需支付500元

网站掌握大量数据
不少号码都是真的



垃圾传真发送流程示意图



▲办公传真机屡屡吐出垃圾广告,不仅惹人烦,还造成不小的浪费。
本报记者 邢振宇 摄

大量的垃圾传真广告是从哪里来的呢?又是通过何种途径发的呢?在一家单位收到的广告传真中,记者无意中发现了代理群发的广告,按照广告上的号码,记者以客户身份与位于广东的这家公司取得了联系。

这家公司的客服人员称,该公司专业办理各种传

真群发业务,覆盖面很广,可以提供全国各地区的传真群发。当记者提出想在中秋节前通过传真广告宣传一下自己代理的高档礼品时,客服人员爽快地说:“群发广告传真费用按每6秒3分钱算,只需发一个身份证复印件,付款之后就可以代发。”对方还说,“我们推出了优惠项目,交500送

500,发一份传真用不了20秒钟。”

记者试着在百度上搜索了一下“传真群发”,结果只用了0.252秒的时间,就搜索出了173万余条代理群发传真的信息。记者随机登录了一家传真群发网站,首页上就有客服人员即时对话框,通过与其交谈,一名自称姓程的

客服人员说,“客户想群发传真只需要把传真内容通过QQ传给我们即可,可以随意定制时间和投发范围,不需要任何审查,价格按每6秒3分钱算,多发优惠,充值越多赠送越多,充两千送四千。”

根据上述公司的要求,无论是谁,只需花费500元,就可在短时间内向

11400台传真机同时发送垃圾广告。大量的传真广告,让众多单位不堪其扰,而且无形中造成了很大浪费。按一卷传真记录纸接收100份传真计算,500元一次群发的垃圾传真即可让接收单位浪费114卷记录纸。按照每卷约10元的市场价格计算,购买这些记录纸就要花费1140元,浪费严重。

记者发现,网络上的传真群发公司多如牛毛,这些公司都自称有覆盖全国的数据平台,涵盖近千万个企业传真号码,为垃圾传真提供群发平台。

在一家传真群发网站上,记者看到了这样的宣传:“经过多年在数据库营销及其自建的商务黄页平台的运营积累,拥有近千万个按照

地、市、行业划分的精准企业名录。用户登录平台,可选择地区、行业,精准查询其潜在客户名录,选择传真推广。”

真的拥有千万个企业的传真号码?记者提出可否提前发来一部分看看,客服人员说,“我们可以为你提供全国各地单位和企业的传真号码,不论你想往哪发送,只需告知我们范围,我们就可以

替你发送,但数据平台不能提前给你。”为了取得记者的信任,对方又马上表示,可以把数据平台的截图发给记者,“我们成功率很高,您放心,每个客户在我们这边发送广告的成功率都在80%以上。”

记者随即提出希望往政府机关和单位发送传真以便吸引团购礼品,对方表示:

“企业也可以发,直接发到总经理那边广告效果比较好,在传真上注明‘总经理收’就可以了,有钱的企业老总对高档礼品需求量很大。”

两分钟后,记者收到了数据平台的截图,这个截图上有22家企事业单位,包括单位名称、联系人、传真号码、行业类别、公司产品等多项内容。记者随机核对了其

中的几个传真号码,确实与单位名称对应。

“以前大家常说要注意个人隐私,现在看来单位电话等信息也要注意保密。”看完记者收到的截图后,不少单位人士感叹,“为了节省人力和时间,现在不少企业和单位都将传真机设为自动,这也让垃圾广告有了可乘之机。”

买奇瑞 到众通

新A3

科技A3 五星家轿

奇瑞新A3即将上市

72800元起

限时抢购中

安全升级
动力升级
内饰升级
动力无限

风云2

51800元起

元起

车展钜惠4000元
更有好礼相送!

地址:济南市二环西路匡山汽车大世界东区B号

销售电话:0531-88817700 24小时服务电话:68916800